

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  
«Центр дополнительного образования детей»  
Гусь-Хрустального района (МБУ ДО «ЦДОД» Гусь-Хрустального  
района)

## **Аннотация**

к рабочим программам муниципального бюджетного  
учреждения дополнительного образования «Центр  
дополнительного образования детей» Гусь-Хрустального  
района на 2024-2025 учебный год

Учреждение реализует программы дополнительного образования детей следующих направленностей: технической, художественной, социально-гуманитарной, физкультурно-спортивной, туристоко-краеведческой, естественно-научной.

Реализация дополнительных общеобразовательных программ осуществляется по очной форме обучения.

### **Программы художественной направленности**

Цели программ этого направления – раскрытие творческого потенциала, развитие общей и эстетической культуры обучающихся, художественных способностей и склонностей в выбранных видах искусства. Все программы носят креативный характер, предусматривают возможность творческого самовыражения, творческой импровизации.

Основная форма обучения – групповая, индивидуальная, по подгруппам. Программы этой направленности рассчитаны на срок реализации от 1 до 3 лет обучения.

Объединяющей характеристикой всех программ художественной направленности является их многоуровневость, ориентация на обучающихся с различным познавательным, творческим потенциалом. Художественные программы в зависимости от познавательных потребностей и способностей детей могут иметь общекультурную или углубленную направленность, служить средством свободного времени, формировать процесс творческого самовыражения и общения детей и подростков. Большинство программ носят креативный характер, предусматривая возможность творческого самовыражения, творческой импровизации.

### **Программы социально - гуманитарной направленности**

Одной из основных задач программ данной направленности является социализация детей и подростков. Программы этого направления позволяют решать широкий круг задач – от знакомства обучающихся с правовыми нормами государства и формирования патриотизма до развития управленческих способностей, а также позволяют определиться с будущей профессией и создать условия его роста как личности, развить у ребенка

социальные способности и одаренность (интеллект, активность, творчество).

### **Программы технической направленности**

Программы ориентированы на развитие интереса детей к инженерно-техническим и информационным технологиям, научно-исследовательской и конструкторской деятельности, содействие их профессиональсму самоопределению.

Обучение по программам технической направленности способствует развитию технических и творческих способностей, формированию логического мышления, умения анализировать и конструировать. Занятия в объединениях данной направленности также дают возможность углубленного изучения таких предметов как математика и информатика.

### **Программа физкультурно-спортивной направленности**

Программа ориентирована на физическое и личностное совершенствование обучающихся, сохранение и укрепление их здоровья, приобщение их к здоровому образу жизни, воспитание спортивного резерва, профессиональную ориентацию.

### **Программа естественнонаучной направленности**

Программа ориентирована на формирование у детей целостной научной картины мира, интереса к научно-исследовательской деятельности, а также на приобретение ими знаний и навыков для изучения окружающей среды, объектов и явлений живой и неживой природы, а также взаимосвязей между ними.

### **Программа туристско-краеведческой направленности**

Программа туристско-краеведческой направленности определяется необходимостью изучения начального и базового уровня туристско-краеведческой деятельности для освоения туристского, экологического и краеведческого минимума и приобретения прочных навыков безопасного участия в туристских путешествиях. Туристская деятельность во всех её формах способствует всестороннему развитию личности ребенка, она направлена на совершенствование его интеллектуального, духовного и

физического развития, способствует изучению Родины, приобретению навыков самостоятельной деятельности. Вовлечение учащихся в туристско-краеведческую деятельность позволяет педагогу решать одновременно, в комплексе, вопросы обучения, воспитания, оздоровления, профессиональной ориентации и социальной адаптации подростков, формирования навыков здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности.